

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACTIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

INSUCESUL OFENSIVEI ARMATEI MONARHO-FASCISTE IN MUNȚII PINDULUI DE NORD

Eșecurile monarho-fasciștilor în luptele din Pind și Grammos precum și neconțința vărsare de sânge, în urma grelelor atacuri date de Armata Democrată, au demoralizat pe soldații armatei monarho-fasciste, cari au pierdut orice urmă de disciplină.

Ofițerii și soldații armatei din Atena, cari au fost făcuți prizonieri cu prilejul ultimelor lupte, de pe înălțimea Klefti, spus că în această poziție nu se turburat statul major monarho-fascist. Divizia 9-a și-a sacrificat pe cei mai buni luptători, iar cei rămași în viață nu mai sunt în stare să lupte. Pentru a-i obliga pe soldați să atace în înălțimea Klefti, ofițerii lor le-au spus că în această poziție nu se găsesc mai mult de 12 partizani și astfel, cei mai mulți soldați ai batalionului 73 au fost uciși sau grav răniți.

Batalioanele 524 și 525 ale Brigăzii monarho-fasciste nu iau parte la aceste lupte din cauza marilor lor pierderi.

Batalionul 523, care se află încercuit într-o răpă, a fost nimic.

Soldații refuză să lupte și ofițerii lor îi execută pe loc. La multe companii și batalioane s'a manifestat, cerându-se oprirea acestei vărsări de sânge.

Cu toată propaganda monarho-fascistă, a înțeles și însăși soldații lor, că nimic nu-i desparte de Armata Democrată și de a trece în rândurile acesteia.

PRIMUL CONGRES al Uniunilor și Asociațiilor Patriotice Democrate ale grecilor din România

Pentru zilele de 10 și 11 Iulie a. c., a fost convocat în București, în sala Teatrului Excelsior, cel dintâi Congres al Uniunilor și Asociațiilor Patriotice Democrate ale grecilor din România.

La acest Congres vor lua parte reprezentanții tuturor grecilor din România, cari au fost aleși în adunările premergătoare Congresului, adunări ale Uniunilor și Asociațiilor Patriotice.

Chestiunile cari vor fi dezbătute, vor fi următoarele:

1. Situația din Grecia și îndatoririle grecilor din România față de patria lor. (Raport ținut de Lefferis Apostolu).

2. Problemele cari interesează pe grecii din România și modul lor de rezolvare. (Raport ținut de Gh. Vlasiadis).

3. Problemele Comunităților e-

(Continuare în pag. 2-a)

Adevărul asupra situației din Grecia Un răspuns adresat supra-guvernamentului Greswoold Un articol al ziaristului american Bigar

Ziarul „New York Tribune“ a publicat un articol al cunoscutului ziarist Omer Bigar, care descrie adevărul asupra situației din Grecia. În articolul său, Bigar răspunde unor acuzații pe cari i-le-a adus Greswoold într-o scrisoare publicată într'un număr precedent al aceluiaș ziar. Greswoold acuza pe Bigar că nu este obiectiv în cele scrise.

Prin articolul său, Bigar dă un răspuns care reduce la tăcere pe Gauleiterul Greswoold.

„Atena, scrie Bigar, a ajuns o adevărată junglă. Loc de intrigă și ură de nedescris. Dacă un ziarist american evadează puțin din cercurile oficiale, primește insulte cu nemiluita din partea presei din Atena, iar Legația americană se poartă foarte rece cu el. Pentru acest zia-

rist, toate porțile sunt închise.

Greswoold scrie, — continuă Bigar, — că guvernul grec l-a informat că cei executați erau delincvenți de drept comun. Dar atunci de ce n'au fost executați imediat? Cei intermițați erau condamnați încă din 1945, dar britanicii cari stăpâneau atunci Grecia, au refuzat să aprobe executarea deoarece se temeau că aceste executări în masă vor avea mare răsunet în țara lor. Anul acesta, după înlocuirea stăpânului englez de către cel american, guvernării din Atena au văzut că americanii sunt mult mai puțin... prudenți decât englezii. Și eu personal sunt contra executării de oameni cari au fost ținuți în temniță 3 ani, după condamnarea lor la moarte. Menționez că cei mai mulți membri ai misiunii americane,

NOUI CONDMNĂRI IN MASSĂ ȘI EXECUȚII CAPITALE DE PATRIOTI GRECI

Execuțiile lui Ladas condamnați la moarte

Tribunalul militar din Atena a condamnat la moarte pe Eustratios Mutzoianis și pe alți 6 patrioți greci care au fost acuzați de moartea lui Ladas.

După cum transmite Postul de Radio Atena, la 18 Iunie a fost împușcat la Gudi un patriot care împărțea manifeste.

La 17 Iunie, la Iannina, au fost împușcați 7 patrioți, pentru că au contravenit „legilor“.

HAOSUL ECONOMIC din Grecia monarho-fascistă

Agravarea situației economice a Greciei

Situația economică a poporului nostru se agravează din ce în ce mai mult. Foamea și mizeria domnesc printre muncitorii dela orașe și sate. În urma reducerii cu 50% a taxelor asupra mărfurilor și a alimentelor importate din America, industriile locale închid porțile una după alta, lucrătorii devenind șomeri.

Cu cele 10—15.000 Drahme pe zi, pe cari le primesc șomerii, aceștia nu-și pot cumpăra nici măcar pâinea sau plăți locuința pe o singură zi. Indexul prețurilor în cursul anului 1947 a crescut cu 78%. Astfel în timp ce la sfârșitul lui Decembrie 1947 era de 297, la sfârșitul lui Ianuarie 1948 atingea 314%.

În urma acestui fapt toate alimentele au dispărut de pe piață. Orezul, zahărul, macaroanele, uleiul și chiar carnea și fasolea nu se pot procura decât prin bursa neagră și a prețuri accesibile numai celor bogați. Atena trece printr'o criză economică foarte ascuțită, care se caracterizează prin urcarea prețului lirei sterline—aur—, care a atins valoarea de 250.000 drahme—, și printr'o nouă inflație.

BANDA GUVERNANȚILOR DIN ATENA JEFUEȘTE pe PRODUCĂTORII de GRÂU

Guvernul clasei din Atena, încearcă să jefuiască pe producătorii de grâu, cumpărând cu un preț derizoriu, grâul recoltat în acest an. Prețul pe care vor să-l acorde americanii și organele lor este de 2.000 drahme okaua, preț cu mult inferior celui din anul trecut.

Această știre a produs panică printre producătorii de grâu ai Greciei în sclavie care plătesc toate produsele industriale, instrumentele pentru cultură și în general cheltuelile aferente culturii cu preț dublu decât anul trecut. Este evident că prețul care li se acordă pentru grâu, nu acoperă nici 2/3 din costul culturii. Cu alte cuvinte americanii și organele lor monarho-

fasciste, obligă pe țărani, să plătească cheltuelile războiului civil, pe care ei îl poartă contra poporului și le cer acum, în afara de sângele lor, și ultima picătură de vlagă.

Relativ la această nouă criză economică, ziarul „Elefteria” scrie că în prezent nu numai situația guvernului este periclitată, dar chiar programul general al misiunii americane care dirijează „ajutorul american” în Grecia.

În Grecia robită, fiicele refugiaților sunt batjocorite mai rău decât sub ocupația germană

Postul de radio „Grecia Liberă”, în emisiunea sa de ieri a difuzat știri asupra condițiilor înspăimântătoare în cari trăește populația Epirului, în special la Ianina, sub teroarea monarho-fascistă.

Monarho-fasciștii corup fiicele refugiaților pentru o farfurie de mâncare. Le lovesc, le chinuesc și le batjocoresc.

Deasemeni, alimentele au afins prețuri exorbitante. Orezul a ajuns la 24.000.— drahme okaua, fasolea la 17.000.—, cartofii la 5.000.—, iar zahărul la 15.000.— drahme.

SITUAȚIA ECONOMICĂ A REGIMULUI MONARHO-FASCIST

Situația economică a monarho-fascismului nu e mai bună decât cea militară.

După cum a declarat ministrul fascist al Economiei Naționale, importul de alimente a încetat, datorită situației economice precare. Alimentele lipsesc de pe piața Atenei. Prețul pâinei s'a urcat dela 1.000 la 1.400 drahme. Țigările au ajuns 800 drahme pachetul. Chiriile s'au urcat. Se votează noi proiecte de legi fiscale din ordinul americanilor, care încarcă poporul cu noi și grele impozite.

Tutunurile brute sunt plătite producătorilor cu a treia parte din prețurile dinainte de război; pentru undelemn s'a fixat prețul 5.000 drahme okaua, pe când în piață se vinde cu peste 10.000 drahme.

Deficitul bugetar a ajuns la 2.000 de miliarde.

Și, culmea, a sosit vestea că „stăpânii americani” au micșorat cuantumul „ajutorului” pentru Grecia, fapt care va mări și mai mult haosul monarho-fasciștilor.

Îngrozitoare este teroarea pe care au deslănțuit-o în acest oraș autoritățile monarho-fasciste. Cei 500.— cetățeni democrați, aflați în închisori, svârliți unul peste altul, suferă îngrozitor. Zilnic se fac razii și arestări și zeci de democrați sunt trimși în exil.

Și cu toate acestea, poporul democrat din Ianina nu-și pleacă capul. Mitralierele partizanilor au provocat entuziasmul poporului, în timp ce groaza monarho-fasciștilor a crescut.

Cunoscutul terorist, fascistul Galon's, discutând cu ai săi, a spus: „Ce mai încoace și încolo, partizani vor intra în Ianina”.

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ CU LUPTA POPORULUI NOSTRU

O mare întrunire de masse în capitala Poloniei.

Popoarele democratice ale lumii, continuă să exprime solidaritatea lor cu poporul grec care luptă pentru libertate, democrație și independența patriei sale.

Din inițiativa Comitetului local sindical și a Asociației prietenilor Greciei democratice, s'a ținut la Varșovia o întrunire de masse în semn de solidaritate cu eroicul popor grec.

Intre mulți alți vorbitori, care

au stăruit asupra însemnătății internaționale a luptei actuale a poporului grec, a vorbit și Apostol Grozos, secretar general al Federației muncitorilor din fabricile de tutun din întreaga Grecie. Grozos a subliniat că responsabil de suferințele poporului grec, de distrugerea orașelor și satelor, de executarea în masă a patrioților sunt numai imperialștii anglo-americani. Vorbitorul a exprimat recunoștința poporului grec față de nobilul popor polonez, pentru ajutorul și sprijinul pe care acesta le acordă.

Intrunirea a adoptat o rezoluție care condamnă viguros urgia criminală a monarho-fasciștilor și a ocupanților anglo-americani în Grecia.

PRIMUL CONGRES

(Urmare din pag. 1)

lene din România și drumul pe care trebuie să-l urmeze aceste comunități. (Raport ținut de Dr. Gh. Gramatopol).

4. Statutul Federației Uniunilor Patriotice Democratice și Asociațiilor greșilor și femeilor grece din România. (Raport ținut de Th. Gheorghiu).

Lucrările Congresului vor du-

ra 2 zile.

Acest Congres deschide un nou drum pentru viitorul elementului grec din R. P. R., dat fiind că se vor discuta și rezolva toate problemele actuale ale grecilor de aici și constituie o garanție pentru înfrățirea sa cu poporul pentru înfrățirea sa cu poporul român.

NOUI CONDAMNĂRI ÎN GRECIA MONARHO-FASCISTĂ

(Urmare din pag. 1-a)

la moarte din care 13 pentru în ultimele zile au fost pronunțate 50 sentințe de condamnare faște săvârșite cu ocazia luptelor din Decembrie. Printre cei condamnați se găsesc și multe femei.

La Veria au fost condamnați la moarte, 12 macedo-slavi, acuzați că făceau parte din E. A. M. și că au refuzat să renege părerile lor politice.

La Atena, într-o atmosferă de teroare și presiune morală, continuă judecata celor 109 marinari, subofițeri și ofițeri din ma-

rina militară, cum și judecata celor 81 luptători ai Rezistenței noastre Naționale cari sunt acuzați că au luat parte la luptele din Decembrie 1944.

Clika monarho-fascistă din Atena, încercând să dea o mare amploare faptelor în legătură cu executarea lui Ladas, a înscenat un proces implicând numeroși membri ai Mișcării noastre de Rezistență, și acuzându-i că sunt autori morali ai morții lui Ladas.

Trădătorii din Atena caută, în felul acesta să trimită la moarte alți patrioți.

Adevărul asupra situației din Grecia

(Urmare din pag. 1-a)

sunt deziluzionați de norocul intervenției lor în Grecia și într-o convorbire a mea cu Greswoold i-am spus că el, ca șef al misiunii americane în Grecia care conduce în fond afacerile ei, nu poate să scape de răspunderea pentru executările în masă, de oameni cari au fost ținuți 3 ani în închisoare după condamnarea lor la moarte.

Greswoold este bun prieten cu Rendis și în zilele în care aveau loc execuțiile, ei se vedeau, petreceau și mergeau im-

preună la vânătoare. Greswoold scrie că nu cunoaște nici un ziarist american, care să fi spus că Grecia este un stat polițist. Eu cred că este viu în fața noastră cazul regretatului George Polk care a fost omorât acum de curând.

La sfârșitul articolului său Biggar scrie că mai mulți membri ai misiunii americane, s'au convins de falimentul misiunii lor în Grecia și cer să se urgenteze reîntoarcerea lor în Statele Unite.

Protestul poporului Cehoslovac

La Praga, Asociația greco-cehoslovacă a dat o circulară către toate organizațiile prin care cere acestora să protesteze împotriva asasinatelor și crimelor monarho-fasciștilor în Grecia, care au ucis în ultimul timp 120 copii în Strofani-Rumeli și au bombardat cu rezultate catastrofale, satul Zerma din Epir, unde au asasinat copii nevinoși și bătrâni.

Emisiuni în limba greacă la postul de Radio „România Liberă“

De Marți, 6 Iulie a. c., postul de radio „România Liberă“ și postul pe undă scurtă au început o emisiune zilnică (afară de Duminică) în limba greacă.

Emisiunea are loc la orele 14 fix pe 48,3 și 32,4 metri lungimi de undă.

Se transmit ultimele informații din România, Grecia și lumea întreagă, precum și știri în legătură cu problemele elenismului de aici.

Nu ne îndoim, că toți grecii din România vor urmări cu atenție această emisiune transmisă în limba lor.

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI A RESPINS CU SUCCES TOATE ATACURILE MERCENARILOR LUI TRUMAN IN MUNȚII PINDULUI DE NORD

Luptele din Munții Pindului de nord

Agencia „Grecia Liberă” transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice în nordul Pindului. La 3 Iulie dușmanul a continuat încercările lui ofensive, către Gurrusia, Paliokrimini, Paliara, din regiunea Alatopetra și către Klefti. Gurrusia fusese ocupată de dușman, însă mai înainte ca Van Fleet să felicite pentru aceasta pe Betsopulos și Katsimitro, luptătorii noștri prin contra-ofensivă au răsturnat și gonit pe inamic. Cu acest prilej pierderile monarho-fasciștilor au fost de 16 morți, din cari 1 locotenent și 15 soldați. De asemeni au pierdut o cantitate însemnată de material de război.

La 3 Iulie dușmanul a repetat ofensiva dela Limeria către Kolokimthu și Profiti Iliia și Gurrusia. Toate aceste încercări ale dușmanului au fost respinse. Ofensiva inamicului către Profiti Iliia-Alkas a fost de asemeni respinsă, provocându-i-se pierderi de 25 morți și un număr neverificat de răniți.

Altă încercare a dușmanului către Profiti Iliia-Mixi, a fost de asemeni respinsă, el suferind pierderi de 9 morți și 12 răniți. Atacurile dușmanului din Nitrovi au fost înfrânte.

Intr-o ciocnire, care a avut loc în regiunea Pentalofo-Paliokrimini, dușmanul a avut 15 morți și 29 răniți. Ofensiva dușmanului către Klefti a eșuat, cu 32 morți și 65 răniți în rândurile lui.

În ofensiva din 2 Iulie din Klefti el a avut 55 morți și un mare număr de răniți. Cu acest prilej a fost distrus și un post de T.F.F.

La 5 Iulie inamicul nu a arătat în sectoarele importante ale frontului, nici o intenție ofensivă. S'a produs numai un atac pentru cucerirea poziției Tztzikili-Karsauli. Un alt atac al dușmanului la Taliaro, din regiunea Pentalofos, a fost respins cu toată dârzenia acestuia și cu toate că era sprijinit de artilerie și aviație. Amănunte lipsesc.

În sectorul Konitza duel de artilerie și activitate aviatică. Ofensiva dela 4 Iulie a diviziei 9-a monarho-fascistă asupra pozițiilor noastre dela Klefti, după cum afirmă postul de radio din Atena a fost urmărită depe înălțimile Konitzei de toată clica monarho-fascismului în ridicolul rege Paul Glicksburg. După cum am mai anunțat toate atacurile inamicului au fost respinse, cu tot sprijinul pe care acesta l'a avut din partea a 12 avioane care aruncau fără încetare rachete explozive și bombe, și cu tot bombardamentul viu al artileriei lor, care a durat 2 ore și jumătate.

Aceeași soartă a avut și atacul pe care l'au dat monarho-fasciștii noaptea târziu. Simbriașii lui Truman, cu toată prezența lui Klicksburg, Iandzis Kalogheropulos, Papagos și Trepeklis nu a putut să înainteze nici măcar cu un pas. Astfel Armata inamică n'a putut să spargă sistemul nostru de apărare și s'a mărșăluit să rămână pe pozițiile sale de pe linia Tzombani-Susnitza. Din contră, unitățile noastre din sectorul Konitza au început să-și îmbunătățească pozițiile.

Unitățile noastre au pătruns în sectorul Amarantos, în spatele inamicului și au cucerit importante înălțimi Maria și Gor.ia. Amănunte lipsesc.

Informațiuni date de țărani, arată că la 4 Iulie, detașamente ale Armatei Democratice au atacat o mare formațiune de automobile în împrejurimile orașului, Kozani. Potrivit acestor informațiuni au fost luați prizonieri toți răniții ce erau transportați cu aceste automobile, iar vehiculele au fost distruse.

Regiunea Macedoniei Orientale-Traciei

La 28 Iunie unitățile Armatei Democratice au atacat garda inamicului dela Exohi din regiunea Sironovo-Drama. Pierderile dușmanului au fost de 82 morți din rândurile M.A.Y.-iștilor și alți 13 dintre jandarmi. Răniți: 120. A fost distrus un tanc și 4 mașini care circulau dela Tirново și Lengoaia. Forțele inamicului cari se mișcau dela Terghia către Stragades au fost atacate pe o înălțime de 1198 m., fiind respinse și gonite. Dușmanul a avut cu acest prilej 14 morți și 25 răniți. S'a capturat mult material de război și îmbrăcăminte.

La 2 Iulie detașamente ale Armatei Democratice au risipit MAY-zi înarmați ai satului Travika, aflat la

o distanță de câțiva km. afară de orașul Drama. 24 tineri s'au alăturat detașamentelor noastre. Intăriți pe cari le primea inamicul, care se deplasa din Drama au fost atacate de unitățile noastre și risipite.

La 22 Iunie unitățile noastre de diversivne, au aruncat în aer un pod de ciment de 30 m. lungime între orașul Siderokastro și Ahladohori.

Deasemenea au tăiat linia telefonică și au adunat 300 m. sârmă.

La 2 Iulie o companie inamică care s'a deplasat spre Nieoghia—Zirново a căzut pe un câmp de mine și-a avut pierderi 3 morți și 5 răniți.

Regiunea Epirului

La 3 Iulie, unități ale Armatei Democratice au împrăștiat în împrejurimile localității Xerovunion o dublă companie formată din teroriști conduși de șeful de bandă V. Papadopoulos și care era întărită cu o companie de jandarmi. Lupta continuă. Până acum s'au luat 50 prizonieri, iar ca pradă de război un mortier greu, un tun, 50 puști 3 arme automate, 3 mortiere de calibru mic, 1 post de TFF. Am cucerit baza de acțiune, a bandei de mai sus, satul Arioghi.

Cu acest mare succes, detașamen-

tele Armatei Democratice au curățat pe călăii poporului grec, care în campania din anul trecut, tăiau capetele cetățenilor democrați și partizanilor prizonieri și le expuneau prin orașele din Epir ca să înspăimânte poporul.

În aceeași noapte au fost aruncate în aer porțiuni din șoseaua Iannina Filippida și două puncte aproape de Klissura, având ca rezultat întreruperea circulației automobilelor. Aprovizionarea orașului Iannina se face din nouă cu avioane de transport.

Regiunea Macedoniei Centrale

La 3 Iulie unități ale Armatei Democratice au atacat o companie inamică în punctul Sitohorio Ni-

grita. Pierderile inamicului au fost 7 morți și 11 răniți.

Regiunea Macedoniei Occidentale

În atacurile sale din 2 Iulie dela Sarmanza și Daliaro, inamicul a avut pierderi 10 morți și 28 răniți. În aceeași regiune, la 4 Iulie, dușmanul în încercarea sa ofensivă spre Kuțzuro a avut pierderi 4 morți și 12 răniți.

La 26 Iunie un detașament al nostru a atacat pe șoseaua Sarandaporo—Elassona, o formațiune de 9 tancuri și 80 automobile militare inamice. Dușmanul a avut pierderi 35 morți și 41 răniți. Multe automobile au fost distruse.